

6月价格指数传递哪些信号

新华社北京7月9日电(记者魏玉坤 邹多为 陈爱平)国家统计局9日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.1%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8.8%,涨幅均比上月回落0.2个百分点。

一个关系居民生活成本,一个关系企业生产成本,上半年两条价格曲线传递哪些信号?下半年价格走势如何?

CPI和PPI同比涨幅双双回落

“我国CPI构成中,食品价格占比较大,6月食品价格稳中有降是推动CPI涨幅收窄的主要原因。”中国宏观经济研究院决策咨询部研究员郭丽岩说,6月猪肉价格同比下降36.5%,降幅比上月扩大12.7个百分点,食品价格由上月同比上涨0.3%转为下降1.7%。

除猪肉外,其他重要民生商品价格同比涨幅有升有落。如鸡蛋和食用植物油价格分别上涨21.7%和9.5%,涨幅均扩大;淡水鱼价格虽然上涨33.5%,但涨幅回落0.2个百分点。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟说,6月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅与上月相同,表明居民消费价格运行平稳。

与CPI的温和上涨不同,受大宗商品价格持续高涨影响,上半年PPI涨幅持续走高,并在5月创下9.0%的近年新高。数据显示,虽然6月同比涨幅比5月回落0.2个百分点,但8.8%的涨幅仍处在高位。

值得注意的是,6月煤炭开采和洗选业价格同比涨幅扩至37.4%,扩大7.7个百分点;石油、煤炭及其他燃料加工业上涨36.1%,扩大1.8个百分点。

业内人士提醒,当前需重点关注部分出厂价格高企的行业,适时采取多种措施,引导行业出厂价格回归合理水平,尽可能避免大宗商品价格上涨向中下游产业链传导。

下半年CPI同比涨幅或有所回升

从统计数据看,上半年,CPI同比上涨0.5%。业内人士分析,受翘尾因素影响,预计下半年CPI同比涨幅或将有所回升,但仍保持在合理区间运行。

国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤分析,当前,饲料价格高企和猪肉价格低迷,推动生猪养殖利润大幅下滑,养殖户亏损面有所扩大,受此影响,预计下半年生猪存栏量有所回落,随着四季度需求回升,猪肉价格或将温和上涨。

针对近期猪肉价格持续下行,国家相关部门已启动猪肉收储工作,并加强信息发布,稳定市场预期。

此外,因大量上市,6月鲜菜、鲜果价格环比分别下降2.3%和4.5%。

“在没有大范围灾害性天气的情况下,预计三季度菜价将继续保持低位小幅波动,四季度将出现季节性上涨。”王立坤说。

记者了解到,当前,全国多地菜市场、商超持续发力,采取多种措施,确保重要民生商品保供稳价。

“菜市场根据上海市有关部门指导,每天做好肉禽蛋菜等老百姓日常消费品价格变化统计和监测,若市场内商贩定价出现较大波动,会采取相应措施,确保价格平稳。”上海市广元菜市场经理翟士平说。

北京某大型商超工作人员介绍,依

靠产地直采和自采销售模式,蔬果肉类等农产品价格受市场影响较小。此外,借助大数据管理平台,超市可以发出预警、快速调控、及时补货,从而保证市场农产品供应。

PPI同比涨幅或将进一步收窄

从全球看,大宗商品价格在经历前期暴涨后,近期涨势有所放缓。业内人士认为,受去年基数影响,下半年我国PPI有望保持震荡回落走势。据悉,近期有关部门已开始投放铜、铝和锌等国家储备,还将继续组织投放。

“6月份,41个工业行业中有18个行业出厂价格环比下跌,下跌范围创去年11月份以来环比最大,反映出主要大宗商品价格正向供求基本面加速回归,PPI继续上涨动能已明显减弱。”郭丽岩分析。

不过,专家指出,虽然下半年PPI同比涨幅或将收窄,但部分行业价格仍将高位震荡,各地各部门以及有关企业应

提前部署应对之策。

“虽然全球经济持续复苏,但前期矿产投资不足,预计下半年大宗商品供给仍然以偏紧为主,尤其铁矿石、螺纹钢、铜等主要工业原材料以高位震荡为主,原油价格仍可能小幅波动上行。”王立坤说。

为应对原材料价格上涨,下游企业正积极“自我减压”。创维集团一边通过长期战略合作、产业链分摊等多种方式缓解原材料价格上涨压力,一边采用数字化、智能化等精细化管理方式降成本,适时推出创新产品,拉动电视、冰箱、空调等家电产品消费。

本周召开的国务院常务会议明确,针对大宗商品价格上涨对企业生产经营的影响,要在坚持不搞大水漫灌的基础上,保持货币政策稳定性、增强有效性,适时运用降准等货币政策工具,进一步加强金融对实体经济特别是中小微企业的支持,促进综合融资成本稳中有降。

央行:推动实际贷款利率进一步降低

新华社北京7月9日电(记者彭扬)中国人民银行副行长范一飞7月8日在国务院政策例行吹风会上表示,继续实施稳健的货币政策,搞好跨周期政策设计。持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革潜力,落实好优化存款利率监管要求,推动实际贷款利率进一步降低。

范一飞表示,要用好两项直达实体经济的货币政策工具,对小微企业再帮扶一把。推动小微企业融资更加便利,综合融资成本稳中有降。同时,对今年宣布的降费政策效果以及市场影响将进行跟踪调研,根据实际情况对这些政策措施作出相应调整。

关于金融机构减费让利的进一步举措,范一飞表示,LPR进行了一些改革,下一步准备实行“两轨合一轨”。在存款利率监管方面,要引导存款期限结构合理化,降低银行负债成本。同时,在支付方面进一步降低收费。

谈及数字货币,范一飞表示,数字货币按照发行主体可分为私人数字货币以及央行数字货币。比特币,包括各种所谓的“稳定币”,本身已经成为投机性工具,存在威胁金融安全和社会稳定的潜在风险,也成为一些洗钱和非法经济活动的支付工具。“一些商业机构所谓的‘稳定币’,特别是全球性的‘稳定币’,有可能会给国际货币体系、支付清算体系等带来风险和冲击。我们对这个问题比

较担心,所以采取了一些措施。”范一飞说。

“数字人民币究竟会对货币体系、货币政策、金融稳定带来哪些影响,我们始终高度关注,也努力通过业务、技术和政策设计,确保数字人民币体系对这些宏观方面的影响降到最低。”范一飞表示,有信心继续扩大数字人民币试点面,拓展试点范围。目前主要是白名单邀请方式,用户已达1000万户。北京冬奥会场景是数字人民币下一步试点的重点领域。

范一飞表示,支付产业发展速度很快,近年来保持50%以上的增长率。针对发展中出现的垄断、资本无序扩张等行为,人民银行在陆续开展工作。特别是前几年成立了网联公司,对支付备付金进行管理,这对扭转支付市场出现的情况起了一定作用。下一步,会继续促进支付市场更好更快发展。同时,针对支付市场出现的不规范行为,持续予以规范。他介绍,前段时间,对包括蚂蚁集团反垄断情况进行了约谈,也披露了相关信息。“垄断现象其实不仅仅存在于蚂蚁集团,其他机构也有这样的情况。对蚂蚁集团采取的措施,我们也会推行到其他的支付服务市场主体。我相信,大家不久就会看到这个情况,希望大家批评监督,共同推动支付服务市场往前走。”范一飞说。

沪深股指低开高走 上证综指险守3500点

新华社上海7月9日电(记者桑彤)9日,受外围市场影响,沪深股指低开高走,小幅回调。上证综指险守3500点。

当日,上证综指以3512.23点低开,全天窄幅震荡,最终收报3524.09点,较前一交易日跌1.42点,跌幅为0.04%。

深证成指收报14844.36点,跌38.54点,跌幅为0.26%。创业板指数跌0.69%,收报3409.31点。

科创50指数跌1.68%至1583.71

点。沪深两市个股涨多跌少,约2600只交易品种上涨。不计算ST个股,两市近70只个股涨停。

板块概念方面,磷化工、电池回收、汽车拆解涨幅居前,涨幅均逾6%;远洋运输、无人零售、智能音箱跌幅居前,跌幅均逾3%。

深沪大势分析

今年以来 基金分红逾1200亿元

新华社北京7月9日电(记者余世鹏)今年以来A股市场行情一波三折,但基金依然大方分红,截至目前分红规模已超1200亿元。在张坤、刘格崧、刘彦春、周应波、朱少醒等基金经理助阵下,权益基金贡献了逾六成分红,取代债基成为分红“主力军”。

公募基金人士表示,在近年来的结构性行情中,基金投资积累了可观浮盈,因此适时以分红方式回馈基民。展望后市,在疫情干扰因素逐渐退去的背景下,企业盈利增速将回归正常,高景气赛道有望保持比较优势,看好政策与业绩“双轮驱动”的大创新科技成长方向。

19只基金分红逾10亿元

Wind数据显示,截至7月8日16时30分,2021年以来共有1210只基金(以初始基金为统计口径)发布分红公告,分红规模达1233.05亿元,较去年同期的分红818.86亿元增长50.58%。

头部公募是基金分红的重要力量。其中,易方达旗下基金分红高达92.30亿元,南方和富国旗下基金分红规模分别为63.83亿元和60.46亿元。此外,广发、嘉实、景顺长城、中欧旗下基金分红规模均在50亿元以上。

从单只产品看,1210只基金中有250只基金分红规模在1亿元以上,其中有19只基金分红规模在10亿元以上。分红最大的是易方达价值精选(26.51亿元),其次是中银丰和定期开放债基(23.04亿元),周应波管理的中欧时代先锋A和刘彦春管理的景顺长城新兴成长等4只基金分红规模均超20亿元。

此外,在其他13只分红规模超10亿元的基金中,张坤管理的易方达中小盘、傅友兴管理的广发稳健增长A、朱少醒管理的富国天惠精选成长A、刘格崧管理的广发小盘成长A等人气基金均榜上有名。

受益于权益市场向好

权益基金悄然取代债基,成为分红“主力军”。

Wind数据显示,今年以来共有321只混合基金和34只股票基金实施分红,分红规模分别为670亿元和82.77亿元,共计752.77亿元,占分红总额的61.05%;而在2020年同期的818.86亿元分红

中,789只债基贡献了511.36亿元,占62.45%。前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,近年来权益市场行情向好。在分红效应之下,基金将持续成为居民理财的重要选项。

申万研究所首席市场专家桂浩明表示,今年以来权益基金分红较多,主要是由于去年权益市场表现较好。另外,虽然今年上半年权益市场有所波动,但部分产品在市场回升时仍有盈利。当满足基金合同约定的分红条件时,相关基金就会进行分红。

Wind数据显示,实施分红的1210只基金近两年平均收益率达35.35%(股票型基金和混合型基金的近两年平均收益率达82.45%),有235只基金近两年收益率在50%以上,其中117只基金收益率翻番。比如,何杰管理的前海联合研究优选A近两年收益率达196.24%,葛兰管理的中欧医疗健康A近两年收益率达183.5%,刘格崧管理的广发小盘成长A近两年收益率为166.29%。

看好科技创新赛道

在大手笔分红的同时,一些公募在谋划未来的布局。

信达澳银基金联席投资总监、副总经理冯明远表示,当前科技板块细分领域估值相对合理,部分子领域迎来配置窗口,看好政策与业绩双催化的大创新科技成长方向,尤其是人工智能、物联网、医药、新能源链条、高端制造设备赛道。

平安基金认为,下半年A股市场大概率维持震荡态势,但高增长的成长风格会继续占优。经济复苏和新兴成长是比较确定的投资主线,看好新能源车、光伏板块,以及5G、半导体行业及消费升级赛道。其中,在电动化大趋势下,新能源车电池产业拥有万亿元级的市场;光伏行业需求或十年增长十倍。

创金信信基金首席策略分析师、首席投资官助理王婧称,在行业景气度未发生变化前提下,市场资金会继续集中,预计7月权重指数重心大概率下移,高景气板块则维持震荡态势。部分高景气赛道,因其当期盈利高增长和长期行业趋势确定,将具有一定的比较优势。



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
西宁特钢	3.85	+2.941	141951
青海华鼎	4.18	0.000	19148
青海春天	8.77	+0.343	312582
金瑞矿业	8.67	+10.025	68947
西部矿业	13.68	+9.968	835988
正平股份	3.96	+1.538	40314
ST顺利	2.72	+5.019	534854
*ST盐湖	--	0.000	0
青青稞酒	21.17	-1.672	121782

沪市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
广大特材	42.18	16.20
孚能科技	38.13	11.82
神州细胞	50.13	11.38
皖维高新	5.35	10.08
株冶集团	7.10	10.08
精达股份	8.42	10.07

深市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
川金诺	28.13	20.01
建工修复	34.20	20.00
合纵科技	9.24	20.00
惠城环保	22.45	19.99
东华测试	26.12	19.98
数码视讯	10.36	14.98

名称	收盘价	涨幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
霍莱沃	152.00	-12.53	包钢股份	1.86	416043			
德才股份	40.85	-10.00	三峡能源	6.96	1004249			
莱克电气	34.70	-8.92	洛阳钼业	6.65	439650			
极米科技	749.00	-8.43	XD紫金矿	10.14	525164			
佳华科技	61.97	-8.42	中远海控	28.80	1231418			
今世缘	54.67	-8.30	中国铝业	5.86	219456			
C中集	13.85	-13.06	格林美	11.43	706944			
谱尼测试	80.10	-10.26	京东方A	6.31	368742			
华泰线缆	12.33	-10.00	御泰有色	2.98	112856			
沙钢股份	9.37	-9.99	数码视讯	10.36	324454			
九鼎新材	16.36	-9.86	TCL科技	8.06	261596			
劲拓股份	22.75	-9.00	中银绒业	2.61	79163			